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COMUNE  DI  MATHI 
 

Città Metropolitana di Torino 

 

* * * * 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.29 

 
OGGETTO: 

REGOLAMENTO COMUNALE PER LA RIPRESA AUDIO-VIDEO IN 
DIRETTA STREAMING DELLE SEDUTE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE - ESAME ED APPROVAZIONE DELLE 
MODIFICHE           

 
L’anno duemiladiciannove addì venti del mese di giugno alle ore diciotto e minuti 

quindici nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di 
Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

1. FARIELLO Maurizio - Presidente Sì 

2. PUTZULU Monica - Consigliere Sì 

3. NEPOTE FUS Lorella Vittoria Rita - Consigliere Sì 

4. FABRO Enea - Consigliere Sì 

5. GHIBAUDO Enrico Michele - Consigliere Giust. 

6. FRANCONE Margherita Maria - Consigliere Sì 

7. ROLLE Matteo - Consigliere Sì 

8. VOTTERO VIUTRELLA Danilo - Consigliere Sì 

9. BERGAGNA Loris - Consigliere Sì 

10. TURINETTI Tommaso - Consigliere Sì 
11. ROCCHIETTI Vittorio - Consigliere Giust. 
12. ARBEZZANO Maurizio Francesco - Consigliere Giust. 
13. FRAND GENISOT Giuseppe - Consigliere Giust. 

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 4 

 
Partecipa inoltre alla seduta l’Assessore esterno PELLIZZARI Mauro, senza diritto di 

voto. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor FARIELLO Maurizio nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Signora BACCIU Dott.ssa Marta la quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 

 



OGGETTO:  REGOLAMENTO COMUNALE PER LA RIPRESA AUDIO-VIDEO IN 
DIRETTA STREAMING DELLE SEDUTE DEL CONSIGLIO COMUNALE - 
ESAME ED APPROVAZIONE DELLE MODIFICHE           

 
IL  CONSIGLIO  COMUNALE 

 
PREMESSO che l’Amministrazione Comunale ha espresso l’esigenza di approvare 

apposito regolamento per la disciplina delle registrazioni audiovisive delle sedute di Consiglio 
comunale, in attuazione dei principi di trasparenza e pubblicità di cui all’art. 1 della L. 
241/1990 e ss.mm.ii., al fine di promuovere la partecipazione diretta e l’informazione libera 
dei cittadini all’attività politico – amministrativa del Comune; 
 

VISTA la Deliberazione di C.C. n. 22 del 05/05/2019 con la quale è stato approvato il 
“Regolamento per l’attività di ripresa audiovisiva delle sedute del Consiglio Comunale e per 
la loro diffusione in streaming”, composto da n. 6 articoli; 
 

RICHIAMATO l’art. 2 del citato regolamento, ai sensi del quale: 
 

   Art. 2 Autorizzazioni: riprese di soggetti terzi 

1. Fatte salve le riprese e la diffusione delle sedute consiliari effettuate direttamente dal 
Comune, i soggetti terzi che intendano eseguire le riprese delle sedute pubbliche del 
Consiglio Comunale per la trasmissione in streaming via web delle stesse dovranno 
conseguire specifica autorizzazione preventiva dal Sindaco. 

2. I soggetti interessati dovranno presentare apposita istanza di autorizzazione, 
utilizzando il modulo disponibile presso l’Ufficio Protocollo o sul sito del Comune di Mathi, 
da depositarsi al Protocollo almeno due giorni lavorativi (in caso di seduta ordinaria) 
oppure un giorno lavorativo  (in caso di seduta straordinaria) prima della seduta del 
Consiglio Comunale (o altro evento) che si intende riprendere, comunicando al Sindaco i 
seguenti dati chiaramente evidenziati: 

• generalità anagrafiche 

• modalità delle riprese; 

• finalità perseguite; 

• indicazione completa del link/sito internet in cui sarà trasmessa la diretta streaming; 

• indicazione del contatto telefonico, indirizzo di residenza o domicilio ed indirizzo e-
mail a cui fare pervenire al richiedente ogni comunicazione; 

• dichiarazione di assunzione di qualsiasi responsabilità inerente alla ripresa e 
successiva diffusione della seduta e di accettazione integrale del presente 
regolamento. 

Entro le ore 12.00 del giorno in cui si svolge il Consiglio Comunale (in caso di 
convocazione in ore postmeridiane) oppure entro le ore 18.00 del giorno precedente (in 
caso di convocazione in ore antimeridiane), il richiedente riceverà risposta, positiva o 
negativa, al recapito indicato nell'istanza. 
In caso di altri eventi, il richiedente riceverà risposta entro le ore 12.00 del giorno in cui si 
svolgerà il suddetto evento (se tale evento avverrà in ore postmeridiane), oppure entro le 
18.00 del giorno precedente (se tale evento avrà luogo in ore antimeridiane). 

3. Le richieste di autorizzazione dovranno riguardare una singola seduta; esse non 
potranno essere presentate prima della pubblicazione all'Albo Pretorio della convocazione 
della seduta consiliare. 

4. L’autorizzazione comporterà l’obbligo per il soggetto autorizzato di rispettare le norme 
del presente regolamento e, per quanto non espresso, tutta la normativa in materia di 
privacy ai sensi del Regolamento UE GDPR 679/2016 e successive modifiche ed 
integrazioni, restando in ogni caso a carico dello stesso ogni responsabilità in caso di 
violazione delle norme richiamate. 

5. L'autorizzazione comporta il consenso all’introduzione nell’aula delle apparecchiature di 
ripresa necessarie all’effettuazione della ripresa. L’utilizzo di servizi ed il collegamento 
delle attrezzature dovranno in ogni caso avere ingombri e rumorosità tali da non disturbare 



lo svolgimento dei lavori. Il Comune fornirà esclusivamente, a titolo gratuito, il 
collegamento alla corrente elettrica. Le riprese streaming concesse non potranno in 
nessun caso essere più di due in contemporanea, oltre a quella del Comune; nel caso di 
richieste superiori al limite fissato, farà fede l’ordine in cui le richieste sono state assunte al 
protocollo. 

6. Il mancato rispetto delle norme previste dal presente Regolamento, potrà comportare la 
revoca immediata dell'autorizzazione alla ripresa e/o il diniego al rilascio di autorizzazioni 
successive.” 

 
ATTESO che durante la discussione consiliare preventiva all’approvazione del 

suddetto Regolamento è emersa la necessità di modificare l’art. 2,co 5, nel seguente modo: 
 
“5. L'autorizzazione comporta il consenso all’introduzione nell’aula delle apparecchiature di 
ripresa necessarie all’effettuazione della ripresa. L’utilizzo di servizi ed il collegamento delle 
attrezzature dovranno in ogni caso avere ingombri e rumorosità tali da non disturbare lo 
svolgimento dei lavori. Il Comune fornirà esclusivamente, a titolo gratuito, il collegamento alla 
corrente elettrica. Le riprese streaming concesse non potranno in nessun caso essere più di 
due in contemporanea, oltre a quella del Comune; nel caso di richieste superiori al limite 
fissato verrà data priorità alle richieste pervenute da testate giornalistiche locali e in via 
secondaria farà fede l’ordine in cui le richieste sono state assunte al protocollo” 
 

RITENUTO di procedere all’approvazione della modifica in oggetto; 
 

VISTO il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i.; 
 

VISTO il vigente Statuto Comunale; 
 

VISTO il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale; 
 

ACQUISITI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile, espressi dai 
titolari delle posizioni organizzative dell’area Amministrativa - Culturale e dell’area 
Economico - Finanziaria, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 18/8/2000, n. 267, 
allegati all’atto originale; 
 

UDITA l’illustrazione del presente provvedimento da parte del Sindaco; 
 

PROCEDUTO a votazione espressa per alzata di mano, che dà il seguente esito 
accertato e proclamato dal Sindaco Presidente: 
 
Consiglieri presenti n. 9; 
Consiglieri astenuti n.0 
Consiglieri votanti n. 9; 
Voti favorevoli n. 9; 
Voti contrari n. 0; 
 

D  E  L  I  B  E  R  A 
 
1)  DI DARE ATTO che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento. 
 
2)  DI APPROVARE la modifica dell’art. 2, co 5, del “Regolamento per l’attività di ripresa 

audiovisiva delle sedute del Consiglio Comunale e per la loro diffusione in streaming” nel 
seguente modo: 

“5. L'autorizzazione comporta il consenso all’introduzione nell’aula delle apparecchiature di 
ripresa necessarie all’effettuazione della ripresa. L’utilizzo di servizi ed il collegamento delle 
attrezzature dovranno in ogni caso avere ingombri e rumorosità tali da non disturbare lo 
svolgimento dei lavori. Il Comune fornirà esclusivamente, a titolo gratuito, il collegamento alla 



corrente elettrica. Le riprese streaming concesse non potranno in nessun caso essere più di 
due in contemporanea, oltre a quella del Comune; nel caso di richieste superiori al limite 
fissato verrà data priorità alle richieste pervenute da testate giornalistiche locali e in via 
secondaria farà fede l’ordine in cui le richieste sono state assunte al protocollo” 
 
 
3) DI DARE ATTO che il presente Regolamento entrerà in vigore il primo giorno del mese 

successivo alla conclusione dell’iter formativo, così come previsto dai commi 2 e 3 dell’art. 
14 dello statuto comunale. 

 
4) DI NOMINARE responsabile del procedimento di esecuzione della presente deliberazione 

il titolare della posizione organizzativa dell’Area Amministrativa - Culturale, 
demandandogli nel contempo l’espletamento di tutte le procedure derivanti dal presente 
provvedimento. 

 
SUCCESSIVAMENTE, stante l’urgenza di dare la più ampia pubblicità e trasparenza delle 
sedute consiliari, con distinta votazione espressa per alzata di mano, che dà il seguente 
esito accertato e proclamato dal Presidente: 
 
Consiglieri presenti n. 9; 
Consiglieri astenuti n. 0; 
Consiglieri votanti n. 9; 
Voti favorevoli n. 9; 
Voti contrari n. 0; 

DELIBERA 
 

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 
 
 
 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente 
Firmato Digitalmente 
  FARIELLO Maurizio 

 
Il Consigliere Anziano 
Firmato Digitalmente 
 PUTZULU Monica   

 
 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

  BACCIU Dott.ssa Marta 
 

 

 
 
  
 
 

 
 

 


